

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 48 (6746) ★

Суббота, 8 марта 1986 года

Цена 3 коп.

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

С праздником, сургутянки!

8 Марта — всенародный праздник, согретый чувствами любви и благодарности к женщинам-матерям, труженице, патриотке. Социалистическое общество высоко ценит огромный вклад женщин в развитие экономики и культуры, в воспитание подрастающего поколения.

Сегодня практически нет ни одной сферы народного хозяйства и культурного строительства, где бы ни трудилась женщина. В городе и районе успешно работают 60 тысяч женщин, из них половина — в промышленности и строительстве, около шести тысяч — в здравоохранении и народном образовании.

Многие из них приехали сюда из разных концов нашей страны, отдали северному нефтяному краю не один десяток лет жизни, вписав и свою страницу в трудовую летопись Сургута.

Более 400 женщин города и района награждены медалями «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Среди них Ф. Н. Мураева, электросварщица СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой, Л. Н. Белянина, мастер Сургутской дистанции пути, Л. А. Беркут, оператор НГДУ Сургутнефть, и другие.

Немало среди тех, кто удостоен высокого звания заслуженных работников в своей отрасли, — женщин. Хорошо известно в городе имя почтальона Г. П. Поповой. Ей за многолетний самоотверженный труд присвоено звание заслуженного связиста РСФСР. Звание заслуженного учителя СССР имеет заведующая городским отделом народного образования З. П. Сидорова. Звание заслуженного строителя РСФСР носит делегат XXVI и XXVII съездов партии Вера Ивановна Панасевич. Труд делегата двух главных партийных форумов отмечен высокими правительственные наградами — орденами «Знак Почета», Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени.

С чувством глубочайшего уважения обращаемся мы к женщинам-матерям, хранительнице семейного очага. Растить и воспитывать молодое поколение — это и высокое призвание, и большая ответственность. За последние годы в нашей стране реализован ряд мер по улучшению условий труда и быта советских женщин, охране материнства и детства. Осуществление реформы общеобразовательной и профессиональной школы позволит улучшить воспитание трудолюбивых и сознательных граждан социалистического общества.

Более 400 женщин города и района воспитывают от 5 до 10 детей. Это А. С. Глушкова и Л. Ф. Шпигель, имеющие по девять детей, это ветераны труда, долярки совхоза «Юганский» В. Е. Пяткова, Н. П. Белобородова, матери шестерых детей, и многие, многие другие. Около 20 тружениц имеют особые правительственные награды — ордена «Материнская слава» I и II степеней.

Естественной и закономерной в нашем обществе стала забота государства о семье, о подрастающем поколении, о женщине-матери. С высокой трибуны XXVII съезда КПСС прозвучали слова, что предпосылка многих проблем семьи — создание таких условий труда и быта женщин, которые позволили бы ей успешно сочетать материнство с активным участием в труде и общественной деятельности. В двенадцатой пятилетке намечается шире применять для женщин неполный рабочий день или сокращенную рабочую неделю, трудовую деятельность на дому. Увеличится продолжительность оплачиваемого отпуска женщины-матери по уходу за ребенком до достижения им полутора лет, а также число оплачиваемых дней при болезни ребенка. Малообеспеченные семьи станут получать пособия на детей в возрасте до 12 лет. Ставится задача — уже в ближайшие годы полностью удовлетворить потребности населения в детских дошкольных учреждениях.

Трагедия войны никогда не должна повториться. В защиту мира решительно звучит голос советских женщин. Они крепят дружбу и интернациональную солидарность с женщинами социалистических стран, с трудящимися женщинами планеты — со всеми, кто борется за мир, свободу и независимость народов, за социальный прогресс.

От всей души мы в этот день желаем своим мэтрам, женам, сестрам доброго здоровья, большого счастья, новых успехов в труде, учебе и творчестве.

*Сургутская
газета*



Около шестнадцати лет назад пришла в третий цех Сургутского НГДУ Надежда Кирилловна Яшина. Начинала оператором по перекачке нефти, затем — по добыче, товарным оператором. Сейчас она диспетчер пульта автоматики и телемеханики. За многолетний добросовестный труд Надежда Кирилловна награждена медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

На снимке: Н. К. Яшина.

Фото В. Марченкова.

● УДАРНАЯ ВАХТА ЕСТЬ УГУТСКАЯ НЕФТЬ!

На период работы XXVII съезда КПСС коллективом Обского ордена Дружбы народов производственного геологического объединения по разведке нефти и газа были взяты повышенные социалистические обязательства.

Буровые бригады Б. Ф. Мааса, Н. Н. Светашова, В. А. Илькива, вышкомонтаж-

ники прорабов Л. В. Туполова, С. В. Зыкова, В. С. Казакова и бригада по испытанию скважин И. М. Гвоздецкого обязались выполнить плановые задания первого квартала в дни работы съезда.

Слово разведчики недр сдержали. В дни работы съезда коллектив объединения дополнительно к плану двух месяцев про-

НОВАЯ СТОЛОВАЯ

НОВАЯ СТОЛОВАЯ приняла первых посетителей. Она расположена в административном здании треста Сургутгазстрой. Услугами этого предприятия общественного питания могут пользоваться как работники аппарата управления, так и подразделений треста.

● НОВОСЕЛЬЯ

Столовая рассчитана на семьдесят посадочных мест. С первых дней коллектива большое внимание уделяется качеству приготовляемых блюд, вежливому обслуживанию посетителей. Недорогие вкусные обеды понравились строителям. Для них в недалеком будущем будет организована прогрессивная форма обслуживания — предварительные заказы на полуфабрикаты. Особенно оценят эту услугу женщины, у которых высвободится немало времени.

З. МУХАМЕДШИНА.

ОГНИ «ФЕСТИВАЛЬНОГО»

На этой неделе зажглись огни «Фестивального», протаптываются здесь новые дорожки ребятишки. Двор зазвенел радостными детскими голосами.

Это принял своих питомцев новый, третий по счету, детский сад объединенной Сургутской ГРЭС, находящийся на Воздушном. На праздник приехали гости: И. М. Федун, заместитель управляющего районным энергетическим управлением Тюменьэнерго, Н. Н. Таранчук, заместитель директора ГРЭС, В. К. Воробьев, секретарь парткома станции, Е. А. Бодунов, председатель профкома, Г. Кузнецова, секретарь комитета ВЛКСМ. Перерезана красная ленточка, вру-

чены традиционные хлеб-соли, и нарядные маленькие хозяева пошли в музыкальный зал на утренник.

Этот детский комбинат рассчитан на 320 детей. Веселый линолеум на полу, уютные спальные комнаты, игровые. Специально изготовленная детская мебель, столы-партии, рассчитанные для любого занятия. Пищеблок, прачечная оснащены современным оборудованием. Возглавляет молодой коллектив Р. А. Коренева, опытный педагог. Л. БОКОВА.

бурил пять тысяч метров горных пород.

И самое главное событие: на новой Угутской площади была испытана первая скважина Р-6. Получен приток чистой нефти, что полностью подтвердило оценку геологов и дало возможность дополнительно приступить запасы центрального энергетического сырья.

А. РАССКАЗОВА, зав. парткабинетом объединения ОНГГ.

ЗАЛ БЫЛ ПОЛОН

Не совсем обычным, во всяком случае не-традиционным стал договор о культурном сотрудничестве между кинотеатром «Октябрь» и горыбкоопом. Накануне 8 марта по инициативе магазина № 27 горыбкоопа в кинотеатре «Октябрь» состоялась демонстрация и показ головных уборов с целью дать возможность сургутянам шире ознакомиться с ассортиментом праздничной торговли.

Зал был полон. На лицах присутствующих ожидание, улыбки, во время демонстрации все оживлены, тут же идет обсуждение увиденного, задаются вопросы, где купить ту или иную модель, как лучше хранить мех летом.

Волновались и те, кто показывал модели, и те, кто комментировал их.

Е. КАРОЛИНСКАЯ, директор кинотеатра «Октябрь».

ЗНАМЯ — ПОЛИГРАФИСТАМ

По итогам работы в XI пятилетке коллектив Сургутской городской типографии награжден памятным Красным знаменем управления по делам полиграфии и издательства и обкома профсоюза работников культуры.

Его вручил старший инженер отдела перIODической печати управления И. И. Крамарь.

Большая группа работников отмечена грамотами горкома профсоюза работников культуры и администрации типографии. Победителям соцсоревнования А. Ф. Незамаевой, В. С. Цуприковой, А. П. Васильковой, В. А. Слудневой, С. А. Пушкиревой вручены ценные по-

дарки.

СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

ЗВАНИЕ — ДЕПУТАТ

Подняв голову от бумаг с бесконечными столбцами цифр, В. А. Колотова первым делом спросила: «А какой нынче праздник?». Когда обнаружила, что приближается Международный женский день, удивилась. Мне подумалось, что начальнику планово-производственного отдела одного из крупнейших нефтяных предприятий города — управления буровых работ № 1, конечно же, не до праздника. Но лицо у Колотовой смягчилось, она сняла очки, задумалась...

— Валентина Андреевна, как вы пришли к такой серьезной и ответственной должности сугубо мужского, как мне представляется, предприятия?

— Можно сказать, что я с самого начала выбрали «мужскую», как вы говорите, профессию. Окончила Уфимский нефтяной институт, стала специалистом по бурению. Поступила в Сургутскую контору бурения инженером — сметчиком. Потом предложили перейти в плановый отдел, а вскоре и возглавить его.

Отдел у нас женский. Много лет трудится Л. П. Мандрия, Т. И. Богданова, Л. А. Рычкова. Все женщины — активные общественницы.

Сказывается, видимо, пример начальника отдела. Все годы, что вы работаете в УБР, не обходились

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии отмечается, что к руководству все активнее выдвигаются женщины, больше их становится в партийных и советских органах. «Критерий для всех выдвижений и перемещений один, — подчеркивается в докладе, — политические и деловые качества, способности, реальные достижения работника, его отношение к людям». О женщине-руководителе, активной общественнице и захотелось рассказать в сегодняшнем номере.

без общественных поручений.

— Без них в жизни как будто чего-то не хватает. Постоянно избиралась членом парткома, заместителем секретаря партийной организации. И лишь последний год свободили от этой обязанности в связи с большой новой нагрузкой.

Вы имеете в виду избрание вас депутатом городского Совета?

— Да, вот уже второй созыв являюсь депутатом, членом планово-бюджетной комиссии, сейчас возглавляю депутатскую группу № 1. В нашем ведении — вопросы, касающиеся быта, отдыха жителей, благоустройства в микрорайоне нефтяников.

Группа работает по плану, но приходится и непредвиденные вопросы. Недавно, например, обсуждали организацию горячего питания в школах. В микрорайоне их четыре, и в каждой свои проблемы. Депутаты стараются помочь разрешить их.

— Валентина Андре-

евна, на съезде особо было сказано о том, чтобы каждый депутат располагал всеми возможностями реально осуществлять свои полномочия.

— Одно из реальных дел — это выполнение наказов, среди которых есть и крупные, масштабные, и совсем на первый взгляд незначительные. Вот мне, например, избиратели дали наказ: ввести дополнительную остановку автобуса второго маршрута напротив УБР. Вроде бы мелочь, но остановка действительно нужна. И вот этот, не требующий доказательств вопрос

пришло в буквальном смысле «пробивать» более двух месяцев. Здесь проявляется распыленность, или, если сказать на языке экономики, несбалансированность усилий. А ведь многие из руководителей, к которым пришло обращаться, тоже являются депутатами. Поэтому совершенно справедливо сказано в докладе о том, что необходимо повышать их ответственность перед избирате-

лями, что звание депутата — не приложение к должности, не почетная привилегия.

— Вам, я думаю, чувство хозяина не занимать, ведь вы — старожил Сургута.

— В январе этого года исполнилось двадцать лет, как я приехала сюда. Города как такового еще не было, стоял один крупнопанельный дом. Все, что построено, вызывает гордость. Конечно, многое еще не хватает, особенно объектов соцкультбыта. В ближайшие годы нужно обеспечить всех детей местами в яслях и садиках, снять переполненность в школах.

Сейчас застраивается будущий центр города. Хочется видеть его нестандартным, отличающимся красотой, зеленым убранством от других районов города. Засадить, например, тополями. С этим предложением собираюсь выйти на очередную сессию.

— Но праздник есть праздник, поэтому традиционный вопрос: как сложилась ваша личная жизнь?

— Муж тоже нефтяник, и всю жизнь также занят общественными делами, поэтому понимает и помогает мне. Дочь окончила нефтяной институт, жила в том же общежитии, где некогда я, сейчас работает в нашем УБР. Сын вскоре должен пойти в армию.

О себе могу сказать одно: возвращаю не чувствую, полна энергии, желания работать.

Н. ГАРЕЕВА.



● КОММУНИСТ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Людмила Михайловна Сергеева — одна из тех, кто жизнь свою не мыслит без активной общественной работы. В магазине № 26 «Промышленные товары» она начинала работать продавцом. Систематически повышала свой профессиональный и политический уровень. Несколько лет назад коммуниста Л. М. Сергееву назначили заместителем директора магазина.

Работы у руководителя много: воспитание сознательного отношения к труду и социалистической собственности, создание здорового микроклимата в коллективе, привлечение молодежи к общественно полезному труду, развитие соревнования по выполнению принятых обязательств.

Большую помощь в пропаганде передового опыта, отражении итогов соревнования играет стенная печать, которой Людмила Михайловна руководит на протяжении многих лет. Редактирует она не только свою коллективную газету, но и стенную газету аппарата орса. Многие ее номера занимали призовые места в проводимых профсоюзной организацией орса конкурсах.

Выпускать газету — одно из ответственных и любимых поручений коммуниста Сергеевой, но не единственное. Являясь членом комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, она ведет активную работу по пропаганде решений партии, укреплению социалистического правопорядка.

О. БАРАНОВСКАЯ,

председатель профкома орса № 6.

НА СНИМКЕ: Людмила Михайловна Сергеева.

БЫТЬ НУЖНОЙ ЛЮДЯМ

И вот позади студенческие годы, экзамены, волнения. Теперь она учитель математики. Направление Капитолина, выпускница Тобольского института, получила в Сытоминскую школу. Вроде бы все это было совсем недавно. Но вот уже почти тридцать лет Копылова живет в одном селе, работает в одной школе, в одной должности.

Многих ребят Капитолина Степановна научила понимать языки

цифр, графиков, видеть красоту в строгом математическом доказательстве. Сколько она воспитала трудолюбивыми, отзывчивыми, справедливыми и честными.

Все они с теплотой вспоминают своего классного руководителя, любимую учительницу, поздравляют ее с днем рождения, письмами, открытками. Капитолина Степановна бережно хранит и благодарственное письмо деканата механико-математического факультета Новосибирского университета, где обучались ее выпускники, а ныне сотрудники университета, кандидаты наук Валерий Чуркин и Павел Шмыргин.

Многие ученики

работают в родном Ханты-Мансийском округе. И среди них ее дети: Людмила — учитель, Лидия — инженер-экономист, Александр — водитель. Самая младшая, Надя, учится в Тобольске в библиотекаря. Сейчас у Капитолины Степановны подрастают двое внучат. Все люди, которые соприкасаются с ней в жизни, благодарны этой женщине за отзывчивое сердце, за готовность поддержать в трудную минуту. У нее ищут совета коллеги, родители, дети. Она нужна людям. А это так здорово — быть всегда кому-то нужным.

Л. ЖУЧЕНКО,
завуч Сытоминской
средней школы.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

В том трудном сорок шестом году ей так хотелось быстрее встать в строй коммунистов, что она даже на месяц раньше пришла на бирю. Было в то время Сара Абдурахмановне чуть больше 20 лет. В парткоме отрешилась: пришла вступать в партию. На что услышала категоричное: рано, подождите. Подождет срок, вот тогда и приходите.

Горько заплакала тогда Смольникова. И никакие слова утешения не действовали. Наплакалась досыта. Такой вот факт из своей биографии Сара Абдурахмановна сегодня хотела рассказать молодым. Рассказать, как наравне с ветеранами она вот

уже 40 лет с честью несет звание коммуниста, добрую половину из которых она трудится здесь, на освоении Тюменского Севера.

За каждого пришедшего сегодня на торжественный прием Смольникова голосовала как член партийной комиссии при парткоме объединения Сургутнефтегаз. Надо будет отметить, размышляла она, что вступают они в дни необычные, дни работы партийного форума. Что, конечно же, накладыва-

слов твердили, больше делали.

Такие вот мысли волновали коммуниста Сару Абдурахмановну, пока проходил торжественный церемониал. Встречу открыл секретарь партийного комитета объединения Э. П. Стриук. Он отметил, что сегодняшнее событие без сомнения оставит добрый след в душе каждого. Ведь именно в эти насыщенные дни работы XXVII съезда КПСС вручаются достойным партийные документы.

Среди вступивших представители основных профессий, операторы нефтепромыслов. Документ вручается Наталье Александровне Федоровой. Она оператор самого дальнего, Савийского нефтепромысла НГДУ Федоровскнефть. Трудится там уже третий год, сумела завое-

вать доверие, сумела вырасти профессионально. Ее рекомендовали в ряды ленинской партии ее старшие товарищи Л. Злодеев, В. Барыбин, Л. Мачула. А у них спрос строгий.

В тот торжественный день, партийные документы были вручены начальнику техотдела ЖКК Татьяне Рогозиной, дворнику Зинаиде Евгеньевне Килиной, начальнику отдела материалов БПТОиКО № 2 Марине Силаевой, кладовщику Наталье Гладько...

И каждой Саре Абдурахмановне говорила напутственные слова, которые с огромным вниманием слушали представители молодого партийного поколения.

А когда настал черед выступить с ответным словом, поднялась Марина Юрьевна Силаева. Рекомендующие единично-

дально отметили ее общественную активность. Она — член комитета комсомола базы, член профкома. Она с особой торжественностью говорила о той ответственности, которую взяли на себя молодые коммунисты.

Об ответственностю трудом доказать свою принадлежность партии, крепить могущество Страны Советов, создавать энергетический потенциал страны.

Вступивших в ряды ленинской партии коммунистов объединения Сургутнефтегаз тепло поздравил второй секретарь горкома КПСС В. И. Ананьев, а коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры и техники «Нефтяник» подготовил для них концерт.

Г. КОНДРЯКОВА.

Человек на своём месте

В ответственные годы навигационных кампаний, когда баржи с грузами подходят одна за другую и не хватает людей, чтобы вовремя разгрузить пришедшие для сургутян товары, все надежды на ее дипломатию организует, убедит, изыщет дополнительные резервы. У Раисы Людвиговны на то особый талант. И в торговле Прядко не случайный человек. О таких говорят: на своем месте.

В 1973 году вместе с мужем приехала она в Сургут. Ехали на время, а остались навсегда. Теперь уж трудно сказать, почему именно Север с его суровыми зимами и коротким летом предпочла она солнечному Дагестану. Но именно здесь, в Сургуте, нашла свое призвание, корнями вросла в свою нелегкую хлопотливую и порой не всегда ощущенную для других работу.

Это на первый взгляд кажется, что нет ничего особенного в том, что в магазинах, на приставках появляются товары. Что взыскательный ныне покупатель находит для себя необходимую среди прочих

вещь. А ведь за всем этим — ежедневный напряженный труд: найти поставщика, договориться, доставить необходимое. Изо дня в день забота о каждом, обо всех.

В шестом орсе начали она товароведом на складе промышленных товаров, единственном тогда на Черном Мысу. Известно, какие там плохие склады. Они и до сей поры остались. А тогда зимы стояли суровые, до пятидесяти подскакивали. Холодно, на ресницах сосульки. А куда уйдешь от работы? «Делали» план, снабжали строителей. Покупатели в те годы были менее взыскательны, а заботы те же, что и нынче: снабдить ткачников теплой одеждой, обувью, детишкам приодеть.

Позже назначили ее старшим товароведом. Но дело тут не в должности да звании: за любую работу бралась и выполняла на совесть. Так же и в общественной жизни. Ни одно заседание профкома или партийного комитета не проходит без ее участия.

Авторитет человека не приходит сам по себе. Он по крупице собирается из дел и поступков человека, отношения к друзьям, товарищам по службе. Человек на своем месте утверждается годами. Сейчас коммунист Р. Л. Прядко возглавляет один из ответственных участков орса — отдел промышленных товаров. И с новой должностью она успешно справляется.

Г. ТИМОФЕЕВА.



ОНА — СТРОИТЕЛЬ

Заседание профкома затянулось. Один за другим выносились на обсуждение вопросы. По каждому члены профсоюзного комитета разбирались тщательно, без спешки. Мария Прокопьевна живо внимала в существе дел. К ее предложениям всегда относятся внимательно. Знают, что Полещук зря слов на ветер не бросает. Если уж скажет что — звучит это веско, аргументированно, убедительно.

Разбирали как-то случай с хищениями. Нашлись некоторые

«сердобольные», предложили дать возможность любителю поживиться за чужой счет уйти из коллектива побору-поздорову. Мария Прокопьевна не разделила эту точку зрения, наоборот, резко отвергла ее. «Уволить, да еще по статье», — такой «приговор» вынесла она. Настойчивость, прямолинейность, принципиальность Полещук, может быть, и не всем нравится, но к мнению ее прислушиваются. Так было и в том случае с человеком, «перепутавшим» свой и государственный карманы.

Членом объединенного профсоюзного комитета треста Сургутгазстрой М. П. Полещук избирают много лет. Это общественное поручение выполняет она с желанием. Готовит вопросы на заседания, активно выступает на них. Ей интересна эта работа, хотя и доставляет массу хлопот. Во-первых, она не позволяет ей замыкаться только в своем коллективе, помогает узнать, чем живут другие

подразделения треста. А еще Полещук — член ЦК профсоюза отрасли. Поездки в Москву не проходят бесследно. Всеми новостями обязательно делится с трестовскими активистами. Главная же ее забота, как, впрочем, и всего профсоюзного комитета, — о женщинах-труженицах, о создании для них хороших производственных и бытовых условий.

Мария Прокопьевна — бригадир пятидесятого специализированного управления. В эти дни со своим коллективом трудится она на хирургическом корпусе. Объект пусковой в нынешнем году. Сосредоточены там большие силы треста. Штукатурам придется нелегко. Здание должно быть отделано идеально. Малейшую промашку нельзя допустить. Стараются все работать на совесть.

как в Сургуте трудится. Приехала сюда с маленьким сыном. Ни яслей, ни бабушки рядом. Собралась на работу и сына с собой прихватила. Попреременно водились с ним в течение всей смены. А тут на объект заглянул управляющий трестом, заметил «непорядок» и тут же распорядился устроить малыша в без того переполненный детсад. Теперь руки у нее были развязаны, и могла показать Полещук все, на что способна.

Многие в этой бригаде стали ветеранами, хорошими специалистами. Выросли сами профессионально, подтягивают молодых до своего уровня. Надежными помощниками считает бригадир звеньев Раису Мирошниченко, Татьяну Иванову. Крепкая дружба связывает их.

Одним из первых коллектив поддержал почин «Ни одного отстающего рядом». И нет в бригаде отстающих. Труд членов бригады оценен по достоинству. М. П. Полещук награждена орденом Трудовой Славы III степени, немало заслуг и у ее подруг.

«За высокое качество труда на каждом рабочем месте» — под таким девизом трудится бригада в наступившей пятилетке. Досрочно спрятавшись с заданием предыдущих пяти лет, коллектив решил выполнить план первого квартала в середине марта. А в день открытия XXVII съезда КПСС бригада трудилась на сэкспонированных материалах.

Считают, что «глаза — зеркало души». Верное сравнение. Ну, а руки разве не зеркало души? Натруженные, ловкие и умелые, они тоже могут многое рассказать о человеке. Своими руками может гордиться Мария Прокопьевна Полещук. Не о таких ли говорят, что они золотые?

3. МУХАМЕДШИНА, наш нешт. корр.

НА СНИМКЕ: М. П. Полещук.

Фото Л. Березницкого.

У ПОРОГА К НЕБУ

— Внимание! Опаздывающих пассажиров на рейс № 3182 просим пройти на посадку в самолет, — звучит четкий голос диспетчера.

Накопитель, где производится тщательный досмотр багажа пассажиров, полон. Идет подготовка к посадке.

Нетрудно догадаться, что в данном случае речь идет о службе пассажирских перевозок. В праздники и будни, днем и ночью провожают и встречают дежурные воздушные лайнеры.

Членом объединенного профсоюзного комитета треста Сургутгазстрой М. П. Полещук избирают много лет. Это общественное поручение выполняет она с желанием. Готовит вопросы на заседания, активно выступает на них. Ей интересна эта работа, хотя и доставляет массу хлопот. Во-первых, она не позволяет ей замыкаться только в своем коллективе, помогает узнать, чем живут другие

работники. Ветеранами нашего управления являются И. К. Джанибекова, Б. Х. Вахитова, Н. С. Исупова, С. В. Родионцева, Л. А. Осько, Г. Г. Петрова, К. М. Ржевская и другие. Успешно трудится Н. В. Озерова.

Как ветеран комсо-
моля, войны и труда горячо поздравляю наших женщин-тружениц с Международным женским днем, желаю добrego здоровья, счастья.

Р. КУНАФИН,
наш нешт. корр.

МОНТАЖНИЦЫ

В Сургутском монтажно-наладочном управлении женщины составляют около 40 процентов от числа работающих. Свой дос-

тойный вклад вносят они в общее дело развития топливно-энергетического комплекса Сургутского района. Ветеранами нашего уп-

ВОЗВРАЩЕННАЯ ВЕРА

Это письмо пришло в редакцию газеты от жительницы г. Сургута Н. Никифоровой.

От всего сердца хочу поздравить с нашим праздником двух женщин, двух педагогов. Это Ольга Васильевна Печковская, заведующая детским садиком «Ромашка», и Евгения Ивановна Хлобостова, учительница второй школы. Благородство души, беспредельная доброта, бескорыстие, сострадание и большая любовь к детям — эти качества

присущи им в полной мере.

Так уж сложилась жизнь, что последнее время мне было очень трудно: не стало родителей, предал в трудную минуту близкий человек, на долгое время была я прикована к больничной койке. Одной мыслию жила: не поддаться трудностям, не сломиться, ведь на моих руках было двое детей.

Ольга Васильевна, дорогой вы мой человек, я шла к вам со всеми своими бедами. И если бы не вы, не

не знала, смогла бы ли я все выдержать.

Она помогала мне и словом, и делом. Находила для этого и силы, и время, хотя у самой семья, двое ребятишек. Сама занималась обменом садика для младшего (мы переехали в другой микрорайон), и моего старшего сына отправила в первый класс. Ему повезло: из рук одного чуткого человека попал он в добрые руки другого — к Евгении Ивановне Хлобостовой.

Евгения Ивановна разделила со мной мои

материнские обязанности. Много уделяла ему времени, душевного тепла, щадя его неокрепшую душу. А ее тоже ведь ждали дома свои дети.

Мой старший сын морально окреп, поправляется и здоровье младшего. И я сама по-немногу начинаю снова учиться жить. Выстоять, не сломаться мне помогли эти две женщины. Спасибо им за все. И за мою возвращенную веру в людей, в жизнь, и за моих детей.

ЛЕЧИТ ДОБРОЕ СЛОВО

Вышло так, что недавно пришлось мне пройти двухнедельный курс лечения в физиотерапевтическом кабинете поликлиники поселка Солнечный. Познакомился там с замечательным человеком — «хозяйкой» этого кабинета Нурией Сабировной Рафиковой.

Жизнерадостная женщина, с открытой приветливой улыбкой встречает она пациентов. Для каждого найдет несколько добрых слов, поинтересуется состоянием здоровья, настроением, обязательным что-нибудь посоветует.

Замечал я: редко встретишь в лечебном заведении веселого человека. Да оно и понятно: один приходит сюда усталый после работы, другого, что называется, болезнь замучила. Но переступит человек порог этого кабинета, перекинется несколькими словами с неунывающей Нурией Сабировной и, встретившись с ее искренней заботой и участием, повеселеет, приобретет.

Получается, что наряду с назначенными врачом физиопроцедурами, больные получают здесь своеобразный курс лечения «психотерапией». И выходят они из кабинета совсем с другим, улучшенным настроением.

А. РОДИН.

Оглядываясь на прошлое

— Людмила Григорьевна, не трудно сочетать свои должностные обязанности с общественными?

— Это с какой стороны посмотреть. Для тех, кто работает здесь долгие годы (а профилакторий уже отметил десятилетний юбилей), чужой работы нет.

— Может быть, буде нескромным с моей стороны, но расскажите о своей семье. Велика ли она?

— Считаю, что состав моей семьи полный, она состоит из шести человек: муж, я, сын, невестка и два внука. Муж — бывший военный, сейчас тру-

дится в УБР-1. Сын вырос здесь. Вместе с женой он окончил нефтяной техникум. Как видите, наша семья — семья нефтяников.

— Профессия медико-врачебника — самая гуманная и самая ответственная.

Людям в белых халатах мы вручаем самое дорогое — наше здоровье, а иногда и жизнь. Что повлияло на ваш выбор?

— Отец вернулся с войны с тяжелым ранением, последствия которого он ощущал все

годы. Работа у него была трудная. Мы, дети, чем могли, старались ему помочь. Вот тогда я и решила посвятить жизнь медицине. Стремление помочь людям быть здоровыми — разве это не самая благородная задача?

— Довольны ли вы, как мать, как женщина, своей судьбой?

— Да, я считаю, что в этом мне повезло. У меня есть все, о чем может мечтать женщина, мать: хорошая, дружная семья, любимая работа, которой я отдала почти 30 лет. У меня есть дом и достаток в нем, а главное, в нем звучат счастливые голоса моих внуков.

А. БЕРДЮГИН,
наш нешт. корр.

УГОЛОК ПОЭЗИИ

Женщина! —
Как будто ветер мая.
Улыбнется —
Нет в душе тревог.
Женщина,
Любимая, земная.
Женщина —
Всех радостей залог.
Пусть мне снова
Выходит неудача
Или станет вдруг
чужим порог.
Пусть, сбивая с ног,
Валит удача.
Пусть от бурь и
странствий занемог.
Все пройду я,
Потому что знаю:
Не вдыхать мне
Чувств сгоревших дым.
Взгляд твой светлый,
Будто ветер мая,
Под весенним небом
голубым.

А. НИКИФОРОВ.

Наши мамы немного сердиты.
Папы хмурятся с фото
чуток.
Над окружой звенит
«Рио-Рита»,
Созывая ребят на каток.
Отставляются в
сторону книжки,
Не до книжек, конечно,
сейчас.
Мы сегодня всего лишь
мальчишки.
Мамы, мамы, простите
вы нас.
На ногах примитивные
«дуды».
Но зато на ботинках
коньки.
Мы парим надо льдом
— футыгнуты —
Хаотически, как
мотыльки.
И девчонки соседские
с нами.
И все «Ой»-то они и
все «Ах».
Мы у них мельтешим
под ногами
В намерении быть на
глазах.
А у каждого
«страшная» тайна.
А у каждой «ужасный»
секрет.
Что весьма и весьма
не случайно.
Если всем по
четырнадцать лет.
Как мы жили тогда!
Как любили!
Так не будет уже
никогда.
Пусть потом нас навек
позабыли.
Знали в жизни мы
светлые были,
Оттого-то и помним
всегда.
Н. СОЧИХИН.

— Я живописном берегу ручья Кедровый по проспекту Набережный, 5, стоит профилакторий «Нефтяник». В дни заездов здесь всегда шумно. У тех, кто в течение смены будет отдыхать, проходить положенный курс лечения, всегда много вопросов. «Проходите на второй этаж, в кабинет № 212. Вас встретит старшая медсестра».

Гостей встречает женщина средних лет, с умными, добрыми глазами — Людмила Григорьевна Филькина, ветеран, наставник молодежи, ударник коммунистического труда.

— Может быть, буде нескромным с моей стороны, но расскажите о своей семье. Велика ли она?

— Считаю, что состав моей семьи полный, она состоит из шести человек: муж, я, сын, невестка и два внука. Муж — бывший военный, сейчас тру-



Истинное наслаждение получают точках, расшитых сарафанах девицы-зрители, встречаясь с детским танцевальным коллективом «Орленок» Дворца культуры «Строитель». Мальчишки и девочки, которые занимаются в нем несколько лет, всегда с большим удовольствием разучивают народные танцы. Под оркестр деревянных ложек, балалаек выплывают на сцену в пла-

Фото Л. Березницкого.

СПРАВКИ



«ГЕОЛОГ»
11 марта. «Конвой» —
в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ
(ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО,
3) ПРИГЛАШАЕТ НА
РАБОТУ:

в Сургутское отделение Госбанка — водителей, инкассаторов, кассиров; в УРС производственного объединения Сургутнефтегаз — заместителей главного бухгалтера для работы в аппарате УРСа, юрисконсультов для работы в системе УРСа, имеющих опыт работы в торговле. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, отдел кадров (кабинет № 408); тел. 6-59-19.

«АВРОРА»
10 марта. «Самая обаятельная и привлекательная» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. 11 марта. Кинолекторий по правовому воспитанию «Гражданом быть обязан». в 15. «Самая обаятельная и привлекательная» — в 9, 11, 13, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»
10—11 марта. «И на камнях растут деревья» — в 15, 18, 21.

«РУБИН»
10—11 марта. «Варант «Зомби» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»
11 марта. «Как молоды мы были» — в 19, 21.

Орг по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз объявляет дополнительный набор учащихся в школу-магазин «Прометей».

Принимаются лица, до-

стигшие 18 лет. Срок

обучения — 6 месяцев.

11 марта. «Как моло-

ды мы были» — в 19, 21. За время обучения вы-

даются избранных уполномо-

чишаются стипендии. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, комн. 105, отдел кадров.

Правление.

МЕНЯЮ:

трехкомнатную квартиру в деревянном двухэтажном доме в п. Советский Тюменской области на двух- или однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 32, кв. 304, или по тел. 2-66-91;

комнату в двухкомнатной квартире на однокомнатную или любую жилплощадь. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 76 «б», кв. 36 (после 19 часов);

две двухкомнатные благоустроенные квартиры в г. Чимкенте (Южный Казахстан) на трехкомнатную или равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Некрасова, 15; тел. 2-44-97 (после 18 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в п. Буланаш Свердловской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 16, кв. 51; тел. 2-44-97 (после 18 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в п. Буланаш Свердловской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Нефтеюганск на равн. часов).

АФИША МАРТА

14—17 марта. «Песня и юмор, не считая футбола».

В концертной программе артистов Москонцерта принимает участие лауреат Всесоюзного конкурса советской песни Евгений Поликаин в сопровождении инструментального ансамбля «Ритм» под руководством Михаила Корженевича.

Концерты состоятся: 14—16 марта в ДК «Нефтяник», 17 марта — в ДК «Геолог».

17—19 марта. Я. Иосис (бас). Литва.

20—24 марта. Московский театр кукол представляет спектакль «Трям! Здравствуйте».

24—26 марта. Выступает струнный квартет Союза композиторов СССР.

27—28 марта. Т. Заварская (виолончель). Л. Левицкий (фортепиано). Москва.

Принимаются коллективные заявки. Обращаться можно по телефону 2-53-53.

ПИСАТЕЛЬ И ВРЕМЯ

Недавно в Москве состоялась Всесоюзная творческая конференция на тему «Планы партии по освоению природных ресурсов Западной Сибири и задачи молодых писателей». Этой конференции предшествовали Всесоюзная экспедиция, поездки литераторов по тюменскому краю.

Выступление М. С. Горбачева на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей в сентябре 1985 года определило во многом творческое осмысление молодыми происходящего нынче в Сибири.

Труд литераторааждодневен и непрерывен. Сегодня главное — не просто отражать действительность, но проводить ее качественный анализ, выявлять главные тенденции, смело заглядывать в будущее и тем самым помогать строить его. Воспитывать нового человека. Вот поэтому со всей остротой шел откровенный обмен мнениями о писательском долге, о достижениях и просчетах, о проблемах, волнующих сегодня советское общество, и вкладе, который литераторы обязаны внести для их успешного разрешения.

Были прослежены также главные тенденции литературного процесса, дана им объективная партийная оценка, намечены магистральные направления писательского труда. Время требует от литераторов постоянного движения вперед. На конференции было отмечено, что еще часто писатели избегают острых, гражданских тем, во многих произведениях нередко присутствует шаблонная псевдогражданственность либо подчеркнутый уход в быт, в мир сугубо личных переживаний. Подчеркивалось также, что впечатления, которые сегодня привели к созданию многих очерково-публицистических произведений, завтра послужат материалом для создания больших художественных полотен-романов, повестей, пьес... А. МАНЕЦ, участник Всесоюзной творческой конференции молодых писателей в г. Москве.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ноценную или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Просвещения, 33, кв. 140;

места в детском саду № 46 «Чайка» (группа с двух до трех лет) и № 51 «Золотой петушок» (группа с 4 до 5 лет) на места в детском саду № 26 «Радуга». Обращаться: пр. Мира, 7, кв. 68;

место в детском саду «Аленка» (группа с 5 до 6 лет) на место в любом детском саду микрорайона строителей. Обращаться: ул. Студенческая, 17, кв. 43 (после 18 часов);

место в детском саду «Зоренька» в 12-м микрорайоне (группа с года до двух лет) на место в детском саду поселка Валетный, в районе Черного Мыса или в микрорайоне геологов. Обращаться: ул. Зеленая, 6. Проезд до ост. «Ул. Щеглушки»;

однокомнатную благоустроенную квартиру в п. Буланаш Свердловской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 16, кв. 51; тел. 2-44-97 (после 18 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в п. Буланаш Свердловской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Нефтеюганск на равн. часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.